Satz von Pythagoras, Kathetensatz, Hohensatz Aufgabe 69

Drucken Sie ry, r3 und r4 durch r; aus.

Satz von Pythagoras im Dreieck DFE :
DF=FE =rn;

DE2 = DF2 + FE2

DE2 = 2 + 2 = 2,2

DE = 1,414 * 1,

ri =DE+nr



rh=1414r, +
rh=2414r, | :2,414

rp = 0,414 ri

Satz von Pythagoras im Dreieck CHO:

CO=r2
HO=r-r
HC=r+r,

HC2 = CO2 + HO?2

(r2 + ra)2 =12 + (r2-rq)?

(0,414%r1 + ry)2 = (0,414%*r1)2 + (0,414%r1 - r4)2
0,171r;2 + 0,818rirs + r42 = 0,171r12 + 0,171r12 - 0,818r1r4 + rs2 | -0,171r42
0,818rirg + ry2 = 0,171r12 - 0,818rirg + rg2 | -rg2
0,818rirs = 0,171r12 - 0,818r1r4 | +0,818r1r4
1,636rirs = 0,171r12 | iry
1,636r, =0,171r1 | :1,636

rs = 0,105r;



Satz von Pythagoras im Dreieck COG:
CO=n
CG=r+r3
OG=ri-rn-r3
CG2 = CO2 + 0G2
(r2 +r3)2=r2+ (ry-ra-r3)2
(0,414%*r12 + r32)2 = (0,414%*r1)2 + (r1 - 0,414%r; - r3)2
0,171r;2 + 0,818rir3 + r32 = 0,171r;2 + (0,586r; - r3)2
0,171r;2 + 0,818rir3 + r32 = 0,171r2 + 0,343r12 - 1,172r1r3 + r32 | -0,171r42
0,818rir3 + r32 = 0,343r;12 - 1,172r1r3 + r32 | -r32
0,818rir3 = 0,343r12 - 1,172r1r3 | +0,172r1r3
1,99rir3 = 0,343r12 | iry
1,99r; = 0,343r; | :1,99

rs = 0, 172r,



